

巾帼红促进会 凝聚“她力量” 花开别样红

□记者 陆素静 刘晏晏 文/摄

聚是一团火，散是满天星。由我区女企业家组成的巾帼红促进会团队，汇聚巾帼精英智慧、引领女企业家激情创业。她们还以信仰为指引，慷慨解囊支持扶贫、助学工作，先后创立了“美丽助航”“彩虹妈妈困境儿童关爱”等公益品牌，传递出定海社会发展的正能量。

“目前正在对接北京的一家影视公司，希望能在定海落地，以此促进定海农渔村旅游业和民宿的发展。”在近日开展的区巾帼红促进会创业课堂上，会长戴琪达积极搭建产业链、人才链等沟通平台，助力会员企业实现资源共享、共同发展。“一有空，我们就开展会员企业‘走亲’活动，促进会员发展理念的分享，形成优势互补。”戴琪达说，区巾帼红促进会作为女企业家的“娘家”，致力成为创业女性人才的孵化器和输送器，积极为会员搭建交流平台，推荐会员参加电商学习培

训等，拓展创业思路。多年来，我区涌现出多位优秀的女企业家，其中副会长袁亚珍的舟山市越洋食品有限公司被评为全国农产品加工业示范企业、副会长盛卫芬的浙江永盈机械科技有限公司获国家高新企业称号、理事传奇农庄王佳佳获评全国巾帼新农人。荣誉的背后，是大家抱团发展的成果。

“小朋友们，这个游戏的名字叫‘破冰之花’，可以和‘彩虹妈妈’一块儿玩吗？”区巾帼红促进会副会长陆彩萍和几位“彩虹妈妈”日前来到位于小沙街道的长白幼儿园，陪孩子们一块儿上课、做游戏。由于幼儿园中不少孩子是留守儿童，缺少父母陪伴，孩子们见到“彩虹妈妈”很是兴奋，在游戏中露出了开心的笑容。

“谢谢阿姨这么多年来鼓励和支持，告诉您一个好消息，我今天正式被录取了。”“宝贝，祝

你考上了研究生，欢迎你学成归来后建设家乡。”……在区巾帼红促进会会长戴琪达的一个微信群里，留言中充满了激励、祝福和感恩之情，群内的成员是戴琪达十年来陆续资助的8个困难学子。“我帮助过的这几个孩子都很优秀也很懂事，尤其是这位小张，大学毕业后还去了泰国做志愿者，教当地的孩子们学中文。”戴琪达谈起自己的“美丽助航”公益品牌，特别是曾经资助过的学子能主动反哺社会，言语间很是欣慰。

区巾帼红促进会成立于2012年，目前会员人数从最初的30余人增加至近60人。在“儿童节”“八一”“重阳节”等重要节点和“筑梦童行”“慈善一日捐”等公益服务项目中，她们主动伸出援助之手，用正能量帮助有需要的人。截至目前，该团队已累计资助困难学子40余人，助学金达50余万元。

“我们会继续以倡导社会文明新风为己任，积



扫码看视频

极引导女企业家履行社会责任，关注公益事业，积极参与社会慈善、扶贫、助学等公益项目。发挥巾帼作用，贡献巾帼力量，共创巾帼荣光。”区巾帼红促进会会长戴琪达说。

史兵兵 春风化雨护幼苗

□记者 沈诗桥 韩地杆 通讯员 凌倩倩 文/摄



扫码看视频

在定海，有这样一位女性，她心系未成年人的心理健康，用心倾听孩子们的心声，用温柔的巾帼力量，为孩子们搭建温暖的“心灵港湾”。她就是定海区“心灵之约”工作室负责人史兵兵。

“非常感谢您的耐心开导，今天我去学校上学了，看到同学和老师，感觉很亲切，心理压力没想象的那么大……”在本学期开学前夕，“心灵之约”工作室负责人史兵兵与一位学生进行长达一个多小时的交流，沟通中这位学生倾诉了自己的学业压力，史兵兵在耐心倾听后，用亲切温暖的言语分析了问题原因，鼓励其树立学习的信心。最终，该学生放下思想包袱，勇敢地走进校园。

这样的咨询服务对“心灵之约”工作室的成员而言已是常态。走进位于解放西路的“心灵之约”工作室，温馨明亮的环境让人倍感舒适，工作室的墙面上装饰张贴了不少鼓励孩子敞开心扉的标语和卡通图。“孩子的心理健康问题，关系到每户家庭的幸福。我们工作室日常承担咨询者面诊和心理疏导等功能，他们可以倾诉，也可以通过搭建沙盘、绘画等解压。”史兵兵是国家二级心

理咨询师，她说，眼下未成年人的沟通交流、学习适应、情感对待等方面的心理健康问题多发。退休后，她发挥余热，牵头成立了该工作室，用自己专业的知识，为家长和学生服务。

“在心理疏导过程中，我发现很多孩子有烦恼了，最不愿意和爸爸妈妈说。”该工作室成员黄娜告诉记者，青春期的孩子较为敏感，是格外需要被关注的群体，也是工作室的重点服务对象之一。在史兵兵的带领下，工作室10名成员常常前往辖区中小学校，帮助青春期的孩子纾困解难，引导孩子们树立学习和生活的目标，做更好的自己。

“在与孩子沟通的过程中理解孩子的心情很重要。”史兵兵说，工作室的所有成员均为女性，都拥有专业的心理咨询资质，在与孩子的交流过程中能够更快获取孩子的信任感，更好地与孩子沟通交流。2022年该工作室开展心理服务进学校、社区13次；开设心理讲座15个，电话咨询88个个案，面询269个，另外危机干预8次，家庭系列辅导17次。今后，该工作室将继续用团队的专业能力和春风化雨的温柔力量保障辖区未成年人心理健康。

巾帼美 绽芳华

在经济社会发展的最前沿，她们，彰显坚立潮头的巾帼担当；在脱贫攻坚的主战场，她们，点亮不让须眉的巾帼风采；在社会治理的最基层，她们，奏响和谐发展的巾帼乐章；在家庭建设的领域中，她们，绽放守护生命的巾帼芳华……她们是新时代定海女性的缩影。



环南街道五联村党总支副书记、妇联主席张璐自2017年进入该村工作后，便开始了她的“摆渡”生涯。5年多的“墩苗”经历，她扎根海岛，在各项工作磨炼中逐步转换角色，如今，她身上的担子越来越重，脚下的步子越走越稳。

一大早，张璐便从定海本岛出发，乘坐最早的一班渡轮前往悬水小岛东岬岛。自五联村开启岛上办公模式后，张璐早出晚归，往返于东岬岛和本岛之间。遇到台风等天气，张璐还需要在岛上值守，与家人团聚的时间便愈发少了。“群众办事方便了，这点困难我还是能克服的。”面对工作，张璐笑着说道。

登岛后，张璐马不停蹄前往村民王梅芬家。王梅芬是岛上的困难群众，身患疾病多年，每年需要花费上万元的医药费，给原本就不富裕的生活增加了更大的压力。张璐心里便一直惦记着王梅芬。今年初，市慈善总会推出了慈善购药卡和慈善助医卡，符合条件的群众每年可以减免总计1000元的医药费，但每个村只有2个名额。“虽然只有1000元，希望能给她减轻点压力。”张璐考虑到王梅芬的情况帮助她积极向上申请。这两天，申请批下来了，张璐便第一时间把慈善购药卡和助医卡交到王梅芬的手上。“璐璐总是这么关心我们，时时刻刻想着我们。”王梅芬激动不已。

五联村由摘箬山、刺山、西岬、东岬、西蟹峙5个住人岛屿组成，村民200余人，岛上大多为65周岁以上

的老年人。作为土生土长的海岛人，张璐充分发挥自己地头熟、门头清的优势，摆渡来往辖区各小岛，积极落实“四必访四必应”，挨家挨户上门走访，了解村情民意，如今她对当地村民家的情况了如指掌。在走访中了解到村民所需所求后，她还能及时提供帮助给予回应。同时，作为一名村妇联执委，她下海岛，入村庄，贴近妇女，充分发挥纽带桥梁作用，做好政策的上传下



扫码看视频

达，耐心细致地做好妇女同志们的思想工作，落实开展家教家风活动。虽是一名女同志，但张璐还是村里出了名的“女汉子”，每年的台风季，她都主动请缨去海岛防台，扛铁锹、装沙袋、关闸门，护送独居老人到自己家中避灾安置，用坚定信念筑起了海岛村民的“平安堤坝”。因此，每次见到她上岛，大家都喜欢亲切地唤她的小名“亮亮”，从不拿她当外人。

基层的工作充满琐碎和繁杂，但张璐愿意静下心来，坚守海岛，为群众办好每一件小事。张璐曾被评选为浙江省“最美女执委”、区优秀妇联干部。对于未来，她更加笃定和充满信心，在建设和服务群众特别是妇女群众的路上，自己将会越走越稳，越走越成熟。

张璐 扎根海岛的「多面手」

□记者 倪妮 叶武杰 文/摄

“文明健康 有你有我”公益广告

光盘行动 从我做起



餐餐都光盘 才是最好的体面

践行光盘行动 文明就餐成风尚

浙江省文明办